Технологическая карта занятия

	Автор
	Данильченко Дарья Александровна

	Класс
	8

	Предмет
	Физика

	Тема
	Инерция

	Цель 
	Изучить явление – инерция; научить применять знания на практике.

	Задачи
	Личностные:

-воспитывать и развивать самостоятельность, ответственность;

-формировать целостность мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки и общественной практики, учитывающего социальное, культурное, языковое, духовное многообразие современного мира.

Метапредметные:

-формировать познавательные интересы, направленные на развитие представлений о механическом движении; 

-развивать умение работать с источниками информации;

-закреплять умение преобразовывать информацию из одной формы в другую.

Предметные:

-добиваться осознанного усвоения учащимися понятия «инерция» через работу с материалом учебника, объясняя результаты исследования;

-уметь использовать полученные теоретические знания для объяснения процессов и явлений, происходящих в жизни. 

	Формируемые УУД
	Личностные:

-осознание личностного смысла изучения учебного материала;

-осознанное, уважительное и доброжелательное отношение к другому человеку, его мнению; 

-ответственность и самостоятельность при  выполнении заданий. 

Метапредметные:

регулятивные:

-выполнение учебных действий в соответствии с целью;

-выдвижение гипотезы и построение модели; установление границ их применимости;

познавательные:

- умение проводить наблюдения;

- планирование и выполнение экспериментов;

- умение работать с различными источниками информации;

коммуникативные:

-готовность и способность вести диалог с другими людьми и достигать в нём взаимопонимания;

- развитие логического мышления;

- развитие культуры речи.

	Основное содержание темы, термины, понятия
	Опорные понятия, термины: путь, время, пространство, траектория, взаимодействие тел, скорость,  механическое движение, равномерное движение, неравномерное движение. 

Новые понятия: инерция.

	Межпредметные связи
	Математика. Курс внеурочной деятельности «Лего-робототехника».

	Методы обучения:
	Поисково-исследовательский, образовательный тренажер.

	Формы работы
	Фронтальная, интерактивная групповая, парная, индивидуальная.

	Ресурсы
	- LEGO education «Физика и технология» 9686.

- Конструктор для изучения основ конструирования и моделирования, RoboRobo Robo Kit 2.

-Базовый набор LEGO® MINDSTORMS® Education EV3. 

- Сенсорный проектор Epson EB 595WI.

Дидактическое обеспечение:

- учебник: Физика. 7 класс. А.В.Перышкин. Учебник для общеобразовательных учреждений. Вертикаль. ФГОС"  М.Дрофа 2015 г.;   презентация по теме «Инерция»; оценочный лист;  он-лайн тесты;  опросные листы; интернет-ресурсы.


	Структура
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Организационный момент.

Цель: Организация направленного внимания на начало урока; 

проверка готовности рабочих мест; создание положительного настроя учащихся на урок.
	Здравствуйте, ребята! Рада приветствовать вас на уроке! Жду от вас плодотворной работы и хорошего настроения!
	Настрой на выполнение задания. Взаимодействие с учителем.

	Этап I

Актуализация знаний и фиксация затруднения в деятельности. 

Цель этапа: подготовка мышления учащихся и организация осознания ими внутренней потребности к построению нового способа действий и фиксирование каждым из них индивидуального затруднения в пробном действии.
	Предлагаю вам просмотреть киноэпиграф к уроку. 

Как вы думаете, что объединяет эти видеоролики между собой?

(слайд 1) Прочитайте высказывание итальянского ученого Галилео Галилея.

«Тело движется и после прекращения действия внешней силы! Тела взаимодействуют друг с другом, в результате чего изменяется их скорость!».

Какие физические понятия вы уже знаете? 

(слайд 2)  Посмотрите на слайд.

Установите соответствие между физическими  величинами, буквенными обозначениями и единицами измерения.

Проговаривание слов и словосочетаний за экраном. (Скорость. Расстояние. Метр. Секунда. Метры в секунду) Приложение 1
	Просмотр киноэпиграфа. 

Ответы обучающихся.

Прочтение высказывания.

Ответы обучающихся.

Ответы обучающихся: Скорость Взаимодействие друг с другом.

Установление соответствия. 

	Этап II

Целеполагание.

Цель этапа: подвести обучающихся к самостоятельной постановке познавательной цели предстоящей деятельности.
	(слайд 1) 

Вернемся к высказыванию Галилео Галилея. Мы выяснили, что нам знакомо, определим что мы не знаем.
	Ответы обучающихся.

«Тело движется и после прекращения действия внешней силы!

Определение цели и своей деятельности на урока. 

«Изменится ли скорость тела при его взаимодействии с другими телами».

	Этап III

Организационно-деятельностный.

Цель этапа: 

обеспечение восприятия и осмысления нового материала, создание и представление собственных образовательных продуктов.
	(слайд 3) На слайде представлен вопрос: «Изменится ли скорость тела при его взаимодействии с другими телами»?

Как мы можем это проверить? 

Чтобы на него ответить,  я предлагаю провести  ряд исследований. 

Разделитесь на три группы. Посмотрите на раздаточный материал. Приложение 2.
Исходя из плана, проведите исследование и сделайте  вывод. 

(слайд 4) Общая схема проведения учебного исследования:

Проблема -   гипотеза   -   исследование  -   решение. 

Оценочный лист деятельности учащихся:

1. Определение цели исследования.

2. Сбор установки.

3. Проведение исследования.

4. Анализ результатов, формулировка выводов.

(слайд 5) Проведенные исследования позволили сделать вывод. Все нами сказанное, можно заменить одним понятием — инерция. Найдем в ваших учебниках определение этого понятия. 

(слайд 6) Запишите определение в тетрадь по памяти. Кто испытывает затруднения, воспользуйтесь учебником. Проверьте друг друга. Контроль произношения  нового понятия.

(слайд 7)

Физминутка. 

При проведении физминутки будем применять изучаемое сегодня физическое явление. 

 Представим себя пассажирами автобуса:

- мы едем в автобусе, покачиваясь из стороны в сторону;

- впереди ровный и прямой участок дороги и водитель очень быстро набирает скорость. Куда мы будем при этом отклоняться?

- водитель поворачивает вначале налево, а затем сразу направо, а мы?

- подъехав к остановке, водитель резко тормозит. Что происходит с нами?

Какой вывод можно сделать из проигранной ситуации?
	Предположения обучающихся.

Деление на группы.

Работа с раздаточным материалом в группах. 

Проведение исследования  с использованием образовательной робототехники (модели   , собранные из деталей Лего-конструкторов обучающимися на курсе внеурочной деятельности «Лего-робототехника»).

Презентация образовательного продукта каждой группой обучающихся.

Ответы обучающихся.

Формулировка выводов.

Взаимооценивание деятельности групп. Заполнение оценочного листа.

Вывод обучающиеся:

при взаимодействии тел  друг с другом изменяется их скорость, а также после прекращения действия внешней силы, тело продолжает свое движение. 

Работа с учебником. 

Инерция — это явление сохранения скорости тела при отсутствии действия на него других тел.

Чтение, запись и проговаривание понятия. Взаимопроверка. Работа в парах.

Выполнение упражнений вместе с учителем.

Формулирование вывода.

	Этап IV

Переход к практическому мышлению.

Цель этапа: использование теоретических знаний на практике, связь с личным опытом обучающихся  

(выполнение практико-ориентированных заданий).
	Явление инерции каждодневно встречается в нашей жизни. Приведите примеры. 

(слайд 8 На слайде представлены примеры, в которых встречается явление инерции.)

Ребята, объединитесь в группы. Каждая группа получает информацию.
Ваша  задача проанализировать информацию и сделать вывод, где можно еще наблюдать движение по инерции. Что приносит явление инерции: пользу или вред?

Группа 1. Инерция в спорте.  Группа 2. Инерция на дороге.

Группа 3. Инерция в природе.

Работа по плану. (слайд 9). 

· Как проявляется в этих ситуациях инерция?

· Полезна ли инерция в этих ситуациях или приносит вред?

Инерция встречается не только в природе, но и в профессиях, которые нас окружают. Как вы  думаете, в каких профессиях надо учитывать явление инерции?

(слайд 10) 
На слайде приведены ситуации, которые встречались в той или иной профессии. Определяя свое будущее вы должны учитывать наличие изучаемого сегодня явления в той или иной профессии. Сопоставьте ситуацию и профессию.
	Ответы обучающихся.

Работа обучающихся с материалом по группам. 

Группа 1 работает с учебником (А.В. Перышкин. Физика — 7 класс; стр.51).

Группа 2 работает с раздаточным материалом 
Группа 3 работает с источником из интернет.

Ответ учащихся 1  группы.

Ответ учащихся 2 группы.

Ответ учащихся 3 группы.

Выполнение задания.

	Этап V

Рефлексивно-оценочная деятельность.

Цель этапа: 

Акцентирование внимания на конечных результатах образовательной деятельности обучающихся на уроке.

Критериальная оценка образовательных достижений обучающихся.
	А сейчас с помощью он-лайн теста проверьте свои знания, полученные на уроке. 
Посмотрим ваши индивидуальные показатели успешности усвоения темы занятия. Оценивание деятельности обучающихся. 

(слайд 11) Примерный план рассуждений  в соответствии с этапами урока:

· Сначала мы рассуждали так…

· Потом мы столкнулись с проблемой…

· Затем мы наблюдали (сравнивали, делали)…

· Мы увидели (поняли)…Значит…

· Теперь мы будем…
	Выполнение обучающимися  онлайн-теста. 

Оценивание своих знаний, полученных по данной теме.

Самооценивание обучающихся.



	Предъявление домашнего задания.
	(слайд 12) Посмотрите на экран. Вам предложены 2 варианта домашнего задания разного уровня сложности:

- интерактивный тест на сайте https://uroki.tv/uchebnik-fizika-7-klass-peryshkin-a-v/#ogl   на тему «Инерция»;

- п.  18. Рабочая тетрадь стр.34 урок № 13 (работа дома № 1, 

2) Запишите выбранное домашнее задание.
	Определение выполнения  уровня сложности домашнего задания.

Запись домашнего задания.


